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ATA  DA  VIGÉSIMA  SÉTIMA  (27ª)  SESSÃO  ORDINARIA,  DO  PRIMEIRO  (1º)  PERÍODO  LEGISLATIVO,  DA
SEGUNDA  (2ª)  SESSÃO  LEGISLATIVA,  DA  DÉCIMA  NONA  (19ª)  LEGISLATURA  DA  CÂMARA  DE
VEREADORES DE ITAJAÍ. Ao décimo segundo dia do mês de maio de dois mil e vinte e dois, na sede do Legislativo
Itajaiense, sito na Avenida Vereador Abrahão João Francisco (Contorno Sul), nº 3825, bairro Ressacada, nesta cidade de
Itajaí-SC,  no  Salão  Nobre  Vereador  "ARNO  CUGNIER",  estiveram  reunidos  os  seguintes  senhores  vereadores:
Adriano Alexandre Arcega Klawa, Anna Carolina Cristofolini Martins, Bruno Alfredo Laureano, Christiane
Stuart,  Fábio  Luiz  Fernandes  Castelo  Guedes,  Hilda  Carolina  Deola,  Marcelo  Werner,  Márcio  José
Gonçalves, Maurílio Moraes, Odivan Wivaldo Linhares, Osmar Aníbal Teixeira Júnior, Otto Luiz Quintino
Júnior, Paulo Manoel Vicente, Roberto Rivelino da Cunha, Rubens Angioletti, Thiago da Silva Morastoni e
Vanderley  Dalmolin.  Às  dezesseis  horas  e  dez  minutos  (16h10min),  o  senhor  Presidente  em  Exercício,
vereador  Rubens  Angioletti,  secretariado  pelo  vereador  Odivan  Wivaldo  Linhares,  declarou  aberta  a
presente  sessão.  A  leitura  de  um  trecho  da  “BÍBLIA  SAGRADA”  foi  realizada  pelo  vereador  Márcio  José
Gonçalves.  CORRESPONDÊNCIAS  RECEBIDAS  DE  DIVERSOS:  1)  Do  Executivo  Municipal  -  Gabinete  do
Prefeito Respostas de Indicação - Ofício nº 302/2022/GABPREF - Respostas de Indicação - diversos vereadores. Ofício nº
303/2022/GABPREF  -  Respostas  de  Indicação  -  diversos  vereadores.  Ofício  nº  309/2022/GABPREF  -  Respostas  de
Indicação  -  diversos  vereadores.  Ofício  nº  310/2022/GABPREF  -  Respostas  de  Indicação  -  diversos  vereadores;  2)
Convite - Ofício nº 311/2022 - convite para abertura da ação comunitária "PEMI Comunidade e Univali na Praça", dia
14 de maio,  das 09h às 17h, na EEB Raul  Bayer Laus -  Santa Regina.  INDICAÇÕES:  Indicações da Vereadora
ANNA CAROLINA CRISTOFOLINI MARTINS - PSDB: Indicação nº 1639/2022 - Solicitando à Secretaria de Obras
com cópia à Codetran para que realizem a repintura da faixa de pedestre na Rua Indaial em frente ao Capim Limão.
Indicação nº 1640/2022 - Solicitando à Secretaria de Saúde, com cópia para à Diretoria de Vigilância Epidemiológica
para que realize mutirão de limpeza, fiscalização e orientação sobre a dengue em nosso Município; Indicações do
Vereador BRUNO ALFREDO LAUREANO - MDB: Indicação nº 1630/2022  -  Solicitando,  que seja  realizado a
limpeza  e  roçagem,  na  rua  São  Cristóvão,  bairro  Cordeiros.  Indicação  nº  1631/2022  -  Solicitando,  que  seja
recolocado a pavimentação de lajotas na rua Alberto Ramos Filho, bairro São Vicente; Indicações da Vereadora
FABIANA HENRIQUE - Progressistas: Indicação nº 1613/2022 - Solicitando que seja realizado o fechamento de
buraco  na  Rua  José  Maria  de  Veiga,  esquina  com  a  Rua  José  Pereira  Liberato  no  bairro  São  João.  Indicação  nº
1618/2022 - Solicitando a manutenção da Praça Alarico de Souza Neves, localizada na Rua Agílio Cunha no bairro
Cidade  Nova;  Indicações  do  Vereador  FABIO  LUIZ  FERNANDES  CASTELO  GUEDES  -  PL:  Indicação  nº
1614/2022 - solicitando para que proceda a limpeza dos “bueiros” na Rua: Pedro José João, Bairro Nossa Senhora das
Graças,  pois  a  falta  desta  manutenção  no  local,  usualmente,  ocasiona  alagamento  na  região.  Indicação  nº
1615/2022 - solicitando a manutenção e repintura das faixas de sinalização da Av. Irineu Bornhausen, que atualmente
estão  apagadas;  Indicações  da  Vereadora  HILDA  CAROLINA  DEOLA  -  PDT:  Indicação  nº  1629/2022  -
Solicitando reparos na pavimentação da Rua Cmte Germano Rauert, bairro São Vicente. Indicação nº 1632/2022 -
Solicitando a  cobertura  de buraco na Rua São Vicente,  na esquina com a Rua Cmte Germano Rauert,  bairro  São
Vicente;  Indicações  do  Vereador  MARCELO  WERNER -  PSC:  Indicação nº  1516/2022  -  Solicita  reparos  na
tubulação de esgoto da Rua Florisbela Balbina da Silva Gonçalves, em frente ao nº 205, bairro São João. Indicação nº
1517/2022 - Solicita que seja realizado projeto para implantação de estacionamento em terreno situado ao lado do
C.E.I. Luiz Silvério Vieira no bairro Arraial dos Cunhas; Indicações do Vereador ODIVAN WIVALDO LINHARES -
PSB: Indicação nº 1515/2022 - com cópia à Secretaria Obras, para que realize a troca de lâmpada queimada em
poste  de  iluminação  pública,  situado  na  Rua  Tadeu  Koch,  em  frente  ao  número  365,  Bairro  Ressacada,  Itajaí.
Indicação nº 1577/2022 - com cópia à Secretaria de Obras, para que realize reparos nas rampas de acesso aos
barcos localizados na Avenida Beira-Rio, Centro, Itajaí; Indicações do Vereador OTTO LUIZ QUINTINO JUNIOR -
Republicanos: Indicação nº 1574/2022 - Solicitando a concessão de escrituras públicas dos imóveis pendentes de
regularização,  de  modo  a  garantir  o  direito  social  à  moradia  e  o  pleno  desenvolvimento  das  funções  sociais  de
propriedade.  Indicação  nº  1575/2022  -  Solicitando  a  contratação  de  odontólogo  para  UBS  Jardim  Esperança;
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Indicações do Vereador PAULO MANOEL VICENTE - PDT: Indicação nº 1616/2022 - Solicitando que sejam
executadas obras de drenagem e pavimentação na Rua Luiz Castro, loteamento Santa Regina, Bairro Espinheiros.
Indicação nº 1617/2022  -  Solicitando o calçamento ou asfaltamento da Rua João José Dias,  bairro Barra do Rio;
Indicações  do  Vereador  ROBERTO  RIVELINO  DA  CUNHA  -  PSDB:  Indicação  nº  1627/2022  -  solicita  ao
Município  ampla  publicidade  dos  critérios  para  isenção  do  IPTU  de  baixa  renda,  tendo  em  vista  que  muitos
contribuintes têm direito à isenção e não a requerem por desconhecimento da lei. Indicação nº 1634/2022 - solicita
a concessão do índice integral do IPCA dos últimos 36 meses (22,58%), para reposição salarial dos servidores públicos
municipais,  mantendo  o  padrão  de  vencimento  frente  à  alta  da  inflação;  Indicações  do  Vereador  RUBENS
ANGIOLETTI - Podemos: Indicação nº 1638/2022 - Solicitando que a Guarda Armada Municipal realize frequentes
rondas ostensiva na região do interior de Itajaí, a fim de inibir prática de furtos. Indicação nº 1642/2022 - Solicitando
inspeção  e  melhorias  na  rua  Pedro  Rangel,  especialmente  nas  próximo  do  nº  511  bairro  São  João,  pois  há  um
afundamento  no  asfalto  e  buraco  que  abrange  uma  parte  da  ciclovia  e  da  pista  de  rolamento;  Indicações  do
Vereador THIAGO DA SILVA MORASTONI - Podemos: Indicação nº 1576/2022 - Solicitando ao Município de
Itajaí, com cópia à SECRETARIA DE TECNOLOGIA, que crie a Identidade Cidadã, uma forma de fazer com que diversos
segmentos da sociedade consigam emitir e acessar identidades Indicação nº 1641/2022 - solicitando para que seja
reforçada  a  ronda  da  guarda  armada  na  praça  Dona  Flor,  que  fica  localizada  na  Av.  Adolfo  Konder,  São  Vicente;
Indicações  do  Vereador  VANDERLEY  DALMOLIN  -  MDB:  Indicação  nº  1628/2022  -  Requerendo  que  seja
disponibilizado o acompanhamento da guarda patrimonial para a Unidade Escolar Francisco Celso Mafra na Avenida
Itaipava, nº 4107 – Itaipava. Indicação nº 1633/2022 - Solicitando a execução de instalação de lâmpada de LED em
toda  a  extensão  da  Rua  Manoel  Bernardes,  Bairro  Itaipava.  MATÉRIAS  DO LEGISLATIVO:  1  -  Projeto  de  Lei
Ordinária 53/2022 que DISPÕE SOBRE A RESERVA DE VAGAS DE ESTACIONAMENTO ESPECIAL PARA GESTANTES E
PESSOAS ACOMPANHADAS DE CRIANÇAS DE COLO NO ÂMBITO DA CIDADE DE ITAJAÍ. Autoria: Osmar Anibal Teixeira
Júnior  –  SD;  2 -  Projeto  de  Resolução 6/2022  que  INSTITUI  O  QUALIFICA  CVI  -  PROGRAMA DE  QUALIFICAÇÃO
FUNCIONAL NO ÂMBITO DA CÂMARA DE VEREADORES DE ITAJAÍ. Autoria: 19ª Legislatura - Mesa Diretora 2021-2022.
DELIBERAÇÃO: o senhor Presidente determinou o encaminhamento das Indicações ao Poder Executivo, bem como
dos projetos às Comissões competentes, a fim de que sejam elaborados os devidos pareceres. Ato contínuo, também
foram  apresentados  os  seguintes  REQUERIMENTOS:  Requerimento  nº  77/2022  do  Vereador  MARCELO
WERNER - PSC - requer envio do presente à Procuradoria-Geral do Estado de Santa Catarina, solicitando informações
quanto a decisão proferida,  pelo Supremo Tribunal  Federal,  na Ação Cível  Originária nº 444,  acerca dos seguintes
temas: a) quais os reflexos que a decisão traz para o Município de Itajaí?; b) qual o percentual dos royalties do petróleo
que será direcionado ao Município de Itajaí?; c) quais os outros reflexos que poderão ser percebidos pelo Município de
Itajaí?; Solicita, ainda, à Procuradoria-Geral do Estado de Santa Catarina, que mantenha esta Casa informada de todos
os  movimentos  processuais  que  venham  a  ser  praticados,  principalmente  em  caso  de  eventual  cumprimento  de
sentença, tendo em vista que o Município de Itajaí participou dos autos, apenas, como interessado e não como parte;
Requerimento nº 78/2022 do Vereador ROBERTO RIVELINO DA CUNHA - PSDB - ao Exmo. Prefeito Municipal,
com cópia para Secretaria Municipal de Educação e ao COMED (Conselho Municipal de Educação), solicita as seguintes
informações: a) apresentar relatório circunstanciado de todas as atividades realizadas por cada uma das unidades de
ensino do município de Itajaí, com relação as ações da Semana da Família, de 18 a 22 de abril deste ano. Detalhar por
unidade de ensino. b) por qual razão a data oficial para Semana da Família na escola, representada pela semana do
dia 21 de Outubro, conforme Lei Municipal 6994/18, consolidada pela Lei Complementar 372/20, não é usada pelo
município para essas atividades? Justificar. c) Por qual razão, mesmo fora da data oficial institúida por lei, agora em
abril  alguns  pais  e  responsáveis  com  filhos  em  algumas  unidades  de  ensino  relatam  que  não  houve  nenhuma
atividade em suas respectivas escolas? Justificar. d) Há previsão de quais atividades nas unidades de ensino para a
semana de 21 de Outubro, conforme legislação municipal, em alusão à Semana Municipal da Família? Justificar. e) Há
intenção  de  unificar  e  padronizar  parte  das  atividades  para  todas  as  unidades  de  ensino,  durante  a  Semana  da
Família? Justificar; Requerimento nº 63/2022 do Vereador OSMAR ANIBAL TEIXEIRA JÚNIOR - SD  -  requer
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envio  de  ofício  ao  Exmo.  Sr.  Prefeito  Municipal,  Volnei  Morastoni,  com cópia  a  Secretaria  de  Obras,  solicitando  as
seguintes informações:  1 –  Existe algum estudo para pavimentação asfáltica ou de paralelepípedo da rua Serafim
Gamba,  no  Brilhante  I?  2-  A  Prefeitura  tem  conhecimento  sobre  os  problemas  enfrentados  pelos  moradores  –
principalmente em momentos de chuva – devido a via ainda ser “estrada de chão”? 3- A Prefeitura tem conhecimento
de que o barro que tem sido jogado na referida rua, em dias de chuva, apenas prejudica mais os moradores, devido a
camada de lama que se forma no local, fazendo inclusive com que os carros não consigam passar? 4- Existe alguma
solução  paliativa  eficaz  enquanto  o  Poder  Executivo  viabiliza  a  pavimentação?  Se  sim,  qual?  Requerimento  nº
79/2022  da  Vereadora  FABIANA  HENRIQUE  -  Progressistas  -  requer  envio  de  ofício  ao  Senhor  Prefeito
Municipal, com cópia à Secretaria Municipal de Educação Sra. Elisete Furtado Cardoso, para que responda o seguinte
questionamento: a)  Existe algum estudo de viabilidade para construção de uma escola de ensino fundamental  na
localidade Nilo Bittencourt, no bairro São Vicente? Requerimento nº 80/2022 da Vereadora ANNA CAROLINA
CRISTOFOLINI MARTINS - PSDB - Requer o envio de ofício ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, com cópia para a
Secretaria  de  Saúde,  para  responda  os  seguintes  questionamentos:  1-  Desde  o  início  da  pandemia,  quantos
profissionais da área da Saúde foram afastados de suas funções ou ficaram em trabalho remoto? Encaminhar lista com
nome completo, inscrição no órgão de classe (se for o caso), lotação, período de afastamento/trabalho remoto. 2- Os
profissionais  que  estavam  afastados/em  trabalho  remoto  foram  substituídos?  De  que  forma?  Enviar  documentos
comprobatórios.  3-  Os  profissionais  de  saúde  efetivos/contratados  pelo  Município  em exercício  desde  a  pandemia
tiveram  sua  carga  horária  ampliada?  Foram  realizadas  horas  extras  pelos  servidores  efetivos/contratados  pelo
Municipío? Encaminhar lista com nome completo, inscrição no órgão de classe (se for o caso), lotação, quantidade de
horas normais extras realizadas por mês, por profissional e com a indicação do local de trabalho. DELIBERAÇÃO:
inicialmente, com aprovação do Plenário, foi colocada em votação o Requerimento nº 82/2022, apresentado de
forma verbal pelo vereador Adriano Alexandre Árcega Klawa e com votação simbólica, que Requer o envio de
ofício ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, solicitando as seguintes informações: 1 - Será encaminhado o Projeto de Lei
Ordinária com a revisão geral dos servidores para esta Casa Legislativa? 2 - Caso afirmativo, quando será enviado? 3 -
O Projeto já terá efeitos a partir do dia primeiro de maio? 4 - A recomposição abarcará as perdas inflacionárias dos
últimos 36 (trinta e seis) meses? 5 - Já existe uma definição do processo entre a Prefeitura de Itajaí e o Sindicato dos
Servidores Públicos Municipais que tramita no Supremo Tribunal Federal? 6 - Caso não haja uma definição na ação
judicial acima citada, como o Executivo Municipal irá proceder? DELIBERAÇÃO: os Requerimento nº 77/2022 (ver.
Marcelo Werner), Requerimento nº 78/2022 (ver. Roberto Rivelino da Cunha), Requerimento nº 63/2022
(ver. Osmar Aníbal Teixeira Júnior) e Requerimento nº 79/2022 (verª Fabiana Henrique) foram aprovados
com 14 (quatorze) votos favoráveis. O Requerimento nº 80/2022 (verª Anna Carolina Cristofolini Martins) foi
aprovado  com  13  (treze)  votos  favoráveis.  A  deliberação  dos  requerimentos  restantes  ficou  adiada  à  sessão
ordinária  seguinte,  em razão do término do horário  do grande expediente.   Após,  ocorreu o  USO DA TRIBUNA:
inicialmente a câmara concedeu tempo na tribuna ao Conselho Municipal de Desenvolvimento da Comunidade
Negra de Itajaí – CONEGI, neste ato representada pela vice-Presidente, a senhora Salete Aparecida dos Santos,
que  explanou  sobre  o  dia  13  de  maio,  data  comemorativa  pela  Abolição  da  Escravatura  e  da  importância  da
valorização da cultura afrodescendente e o respeito ao povo negro. Discursaram os vereadores:  Anna Carolina
Cristofolini Martins, Hilda Carolina Deola, Adriano Alexandre Árcega Klawa, Rubens Angioletti, Roberto
Rivelino da Cunha, Christiane Stuart, Osmar Aníbal Teixeira Júnior e Márcio José Gonçalves. Os discursos
dos senhores vereadores estão disponíveis no canal da Câmara de Vereadores de Itajaí, no “Youtube”, que poderá ser
acessado através do seguinte “link”, https://www.youtube.com/watch?v=Pk1qr9gyX_0. MOÇÃO: Moção nº 9/2022
do Vereador MARCELO WERNER - PSC E SIGNATÁRIOS - Congratulação e Reconhecimento ao Lions Clube Itajaí
Centro pelos valiosos serviços prestados à comunidade de Itajaí. DELIBERAÇÃO: a Moção nº 9/2022 (ver. Marcelo
Werner) foi aprovada com 12 (doze) votos favoráveis. PAUTA REGIMENTAL: 1 - Projeto de Lei Ordinária nº
235/2021 que DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO DIA DE DOAR NO CALENDÁRIO DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ.
Autoria: Marcelo Werner - PSC. MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA: NÃO HÁ MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA. MATÉRIAS

https://www.youtube.com/watch?v=Pk1qr9gyX_0
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DA ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA: 1 - Em primeira discussão e votação o Projeto de
Lei Ordinária nº 235/2021 que DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO DIA DE DOAR NO CALENDÁRIO DE EVENTOS DO
MUNICÍPIO  DE  ITAJAÍ.  Autoria:  Marcelo  Werner  -  PSC.  ENCERRAMENTO:  Agradecendo  a  Deus  pelo  auxílio  na
condução dos trabalhos, a presença dos senhores vereadores, imprensa, funcionários e público assistente, o senhor
Presidente, vereador Marcelo Werner, convocou os vereadores para a vigésima oitava Sessão Ordinária, no
dia dezessete de maio de dois mil e vinte e dois, na sede da Câmara dos Vereadores, desejando a todos
uma boa noite e uma boa sorte. 
 
                 Vereador Marcelo Werner                       Vereador Odivan Wivaldo Linhares
                                Presidente                                                         1ª Secretário
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


